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Együtt a Magyar Szülészetért 2024. Ünnepi Konferencia
A szülészeti ágazat magyarországi fejlődése, sikerei
Időpont: 2024. október 18. (10.00-12.00)
Helyszín: Országház– Felsőházi terem

(1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 1-3.)
Az ünnepi konferencia támogatója a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

(Lebonyolító: Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő)  

Előadás program 
Levezető elnök: Prof. Dr. Rigó János tanszékvezető egyetemi tanár, az MTA doktora (Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Kar Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikai Ismeretek Tanszék)
       Negyven éves a magyar családközpontú szülészet – Dr. Hagymásy László Ph.D osztályvezető főorvos, elnök (Fejér Megyei Szent György Egyetemi Oktató Kórház Szülészet-Nőgyógyászati Osztály, Magyar Pszichoszomatikus Szülészeti-Nőgyógyászati Társaság) 
       "A szülésznő képzés múltja, jelene és jövője hazánkban".  – Prof. Dr. Rigó János tanszékvezető egyetemi tanár, az MTA doktora (Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Kar Szülészeti és Nőgyógyászati Ismeretek Tanszék) 

        Természetes szülés vs. császármetszés. Az ideális arány - Dr. Melczer Zsolt Ph.D egyetemi docens, igazgató helyettes, részlegvezető (Semmelweis Egyetem, Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika Baross utcai részleg)
         Alternatív szülési lehetőségek – Előtérben az anya kényelme – Dr. Ádám Zsolt szülészeti osztályvezető, Pest megyei szakfelügyelő főorvos (TritonLife Róbert Magánkórház)
         Otthonszülés kórházban – Dr. Bálint Balázs főorvos, elnök (Gólyafészek Szülésközpont, Magyar Pre- és Perinatális Pszichológiai és Orvostudományi Társaság) 
         A neonatológia sikerei és eredményei Magyarországon - Dr. Harmath Ágnes Ph.D klinikai főorvos, egyetemi adjunktus (Semmelweis Egyetem Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika Baross utcai részleg Neonatalis Intenzív Osztály, Neonatológiai Tanszék)
         A kismamák szoptatási nehézségeinek támogatása – Gitidiszné Gyetván Krisztina IBCLC szoptatási tanácsadó, perinatális szaktanácsadó, elnök (Magyar Védőnők Egyesülete) 
         A várandósgondozás története, fejlődése elmúlt 100 évben (Dr. Pap Károly osztályvezető főorvos – SzSzBMK Nyíregyházi Jósa András Tagkórház)
         A védőnők színes családsegítő munkája (Törökné Rajtmár Marianna országos vezetővédőnő – Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ)
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